

当好民族团结“领航员”

——记铁东区四马路街东方社区党委书记朱明鹤

本报记者 崔圣驰

共绘民族团结新画卷

铁东区四马路街东方社区党委书记朱明鹤带领辖区各族群众携手共进，始终以铸牢中华民族共同体意识为主线，深入开展民族团结进步创建工作，让社区成为各族群众共居共学共乐的温馨家园。朱明鹤曾获得“四平市最美格姐”“四平市优秀社科科普先进工作者”等荣誉。

党建引领聚合力 打造民族团结阵地

民族团结的根基在于各族群众对党的民族政策和铸牢中华民族共同体意识的深刻理解。朱明鹤深知党建引领是做好民族团结工作的关键。为此，她积极组织并参与各类民族政策宣讲活动。无论是社区活动室的集中宣讲，

还是深入居民家中的一对一交流，她总是耐心细致地讲解民族团结的重要性、党的民族政策以及各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的美好愿景。她立足社区实际情况，用通俗易懂的语言给群众讲解身边发生的民族团结故事。在她的努力下，社区居民对民族团结的认识不断加深，民族团结的种子在各族群众心中生根发芽。通过宣讲，深刻认识到民族团结是社区和谐稳定的基石，纷纷主动参与民族团结的各项活动中来。

排忧解难送温暖 凝聚民族团结力量

在日常工作中，朱明鹤始终将各族群众的冷暖放在心上，积极为他们排忧解难。她经常深入社区走访调研，及时

积极推动社区民族文化交融与融合，组织开展各种丰富多彩的文化活

协同打通诊疗康复“全链条”

市中西医结合医院牵头组建“关节疾病科学诊疗康护联盟”

本报讯(记者 居卓 孙国光)关节疾病作为困扰中老年人的常见慢性病之一，因其诊疗周期长、康复难度大，成为不少患者的“心头之患”。11月9日，市中西医结合医院牵头组建“关节疾病科学诊疗康护联盟”，联动省内外优质骨科资源，为区域内关节病患者打造“预防—诊疗—康复”一体化服务体系，让群众在家门口就能享受到高质量医疗服务。

在市中西医结合医院报告厅内，来自吉林大学第二医院、国家体育总局体

爱心助学显担当 精准帮扶暖人心

华生集团联合团市委走访慰问困境学子

本报讯(记者 张宪双 吕行)11月12日，华生集团联合团市委，携手市第一高级中学、实验中学、第三高级中学，开展困境学子走访慰问活动。活动依托“华生助学基金”平台，将企业关怀与社会温暖精准送达困难学生家庭，助力学子逐梦求学路。

慰问组一行先后深入多位受助学生

家中，与家长促膝长谈，详细了解家庭经济状况、实际困难及学生学业进展。走访中发现，部分家庭因病因灾导致生活困难，但学子们对知识的渴望与家长“再苦不能苦教育”的信念令人动容。慰问组鼓励家长要坚定生活信心，引导孩子树立远大理想，以积极心态面对困难。

“华生助学基金”不仅为困难学生提

供持续经济资助，更注重精神激励与成长引导。在受助学生家中，一摞摞书籍见证着学子的勤奋刻苦，家长们朴实的话语中满含对社会各界的感激之情：“感谢企业和政府的关怀，我们一定会教育孩子努力学习，将来用知识改变命运，回报社会。”

“作为本土企业履行社会责任的重要要

动。在朱明鹤的推动下，社区设置民族文化展示厅，每逢元旦、端午、中秋等传统节日，她都精心策划举办民族团结联欢会，各族群众身着盛装，载歌载舞，共同庆祝节日。不同民族文化在这里碰撞、交融，绽放出绚丽的光彩。她注重推动民族文化深度融合，依托“新时代文明实践站”，向辖区各族群众宣传党的民族方针政策。利用“我们的节日”“党课开讲了”等活动，在辖区各族群众中深入开展党史学习教育、主题党日等活动，进一步增强民族自豪感和文化认同感。利用元旦、春节、端午节等节假日走访慰问辖区各族群众，带去党和政府的关怀，邀请市第一人民医院、四马路街卫生服务中心等单位部门到社区，为各族群众开展健康讲座、免费体检等活动。朱明鹤用实际行动，引导社区各族群众铸牢中华民族共同体意识，成为名副其实的民族团结“领航员”，为社区的和谐稳定和民族团结进步事业作出积极贡献。

高难度手术、带教基层医生，同时借助远程会诊机制，协助基层解决疑难病例，“这既是省级医疗技术向基层的落地延伸，也是‘上下联动’服务群众的具体体现，能真正让基层患者少跑腿、看好病。”

“关节疾病科学诊疗康护联盟”的成立，让省级优质医疗资源真正“沉”到群众身边。这种中西医融合、上下联动的服务模式，不仅为我市关节病患者带来了福音，更为慢性病诊疗服务升级提供了有益探索。

举措，华生集团助学公益活动已连续开展19年，累计捐赠资金达400万元，分阶段资助千余名高中困难学生顺利考入大学。此次走访精准掌握了学生实际需求，为后续帮扶提供了有力依据。华生集团相关负责人表示，将持续深耕公益助学领域，为营造扶危济困、崇文重教的良好风尚注入温暖力量。

这里，亲切地对大家说：“各族人民同顶一片天、同耕一亩田、同饮一江水、同建一家园。全面建设社会主义现代化国家，一个民族都不能少。”

一路走来，总书记一直惦念着让各族人民要共同奋斗。

各民族共同团结进步、共同繁荣发展是中华民族的生命所在、力量所在、希望所在。

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上，习近平总书记继续亲自谋划、亲自推动“一个民族都不能少”落地生根。

产业富民、文旅富民、生态富民……将资源变资产，向特色要效益，让绿水青山变成金山银山，沿着习近平总书记指引的方向，民族地区牢牢把握高质量发展首要任务，以中华民族大团结促进中国式现代化。

门协同破解企业财产执行难题；长春市检察院自主研发大数据企业涉险自检系统，为企业提供法律风险预警等服务，帮助企业及时堵塞经营管理漏洞；汪清县检察院成立专项行动工作专班，细化案件办理、权益保障等实施方案，构建起从案件受理到后续跟踪的全链条企业权益保护体系……

过去5年，法治护航成为我省优化营商环境的“关键一招”，也让企业感受到了实实在在的便利。

市场监管添动力

如何将“政策暖意”精准转化为“企业活力”，成为市场监管部门必须答好的时代考卷。

对此，省市场监管厅聚焦经营主体全生命周期需求，做深做实“精准服务”大文章，以高效能监管促进高水平营商环境建设。

审批效能实现新跃升。聚焦企业办事过程中的堵点难点，我省创新服务模式，在大型商场、孵化园等创业集中区试点重点商户服务，将企业变更、注销等高频事项集成办理，大幅压减重复申请。

今年以来，全省新登记经营主体达34.3万户；电子营业执照应用场景拓展至9大领域，覆盖119.8万户；企业开办全流程实现“一日办结”，市场主体便捷度显著提升。

小微主体获得新滋养。小微企业

发展质量迈上新台阶。营商环境好坏，企业最有发言权。我省推行信

用修复“线上办、掌上办”机制，今年以

来，已助力23219户企业、71075户个体工商户移出经营异常名录，1056户企

业移出严重违法失信名单，为经营者轻装上阵创造条件。省市两级知识产权保

护中心点对点服务600余家专精特新企

业，充分利用专利费用减缴政策为创

新主体节约专利保护成本，累计节省专

利费用约6000万元。开展知识产权质

押融资省市联合贴息试点，知识产权质

押融资本金额达19.83亿元，有效破解了企

业“融资难”问题。

继往开来，再谱新篇。面向“十五

五”，吉林将锁定更高标准，把既有效

转化为长效机制，持续厚植发展沃土，

让经营主体更具活力、投资兴业更有信

心，为高质量发展注入不竭动力。

数字文博何以向新而活

李洪兴

400多年前，明代士大夫李之藻与意大利传教士利玛窦，合作绘制了《坤舆万国全图》。这是中国现存最早的彩绘中文版世界地图。

如今，这件南京博物院的“镇院之宝”，以“科技+文博”的全新面貌展现。前不久举行的“观天下·坤舆万国全图——南京博物院VR大空间沉浸式展览”，吸引不少观众。

从一张“静态图”到一场“活态展”，呈现方式立体化，玩法更有趣。这也让人思考：数字文博，如何向新而活？

“文物思维”变“产品思维”，在精细保护基础上实现有益开发。让文物“活起来”，不是简单地把文物从库房搬到展厅，而是在条件允许时，通过数字化、技术化、艺术化等手段，展现文物的新风采。与文物、文创有关的产品设计，成为活化利用的重要方式。

比如，河南博物院以“文物活化+味觉体验”为纽带，挖掘中原饮食文化，融合文物IP与非遗技艺，推出钱币巧克力、文物造型甜点等，戳中不少年轻人的心。基于文物类型，文化内涵来开发创新产品，为的是让群众更好地感受其文化魅力。故宫文创等产品的成功，也说明把艺术性与实用性结合起来，能够更好满足消费者物质享受、精神体验的双重需求。

“潮流感”加“知识性”，让人不只看热闹，也看门道。实践中，一些地方、景区、展览馆等，积极引入新技术、打造新场景，给人们带来别样体验。新颖时尚的做法，值得肯定。但也应注意，不能为了形式的新奇而忽视内容的丰满。南京博物院的VR体验展，之所以让一些观众感到“震撼，想二刷三刷”，就在于体验感与知识性的统一。

观众戴上VR设备，到郑和宝船上参观，可遇见一位操着闽南口音的“向导”。为什么是闽南口音？原来，策展团队从史料中考证，郑和下西洋时，雇了大批有航海经验的闽南船长、领航员和水手。正是诸如建筑样式、宝船造型、人物服饰甚至口音等细节，都做到了有据可考，才让知晓那段历史的观众深感可信、不熟悉的观众也有所得。文博活化是创新之举，有其严肃性，不能泛娱乐化。以研究为支点、以学术为支撑、以技术为媒介，文物陈列的潮流化、现代化表达才能更具文化价值、时代价值。

“个体化”变“共创型”，让博物馆成为众人共建的文化共同体。过去，人们到文博馆参观，往往互动有限，不易留下深刻印象。如今，随着技术进步，人工智能等技术手段在丰富展出形态的同时，还能让观众成为“展中人”。

不久前，云南省博物馆VR展“探秘古滇”上线，通过河道、民居、丛林等场景，展现古滇人的日常生活与精神世界。观众可在虚拟空间开启跨时空的互动旅程。一名体验者在特定情境中参与了“牛丢了，我们要去找牛”的活动后，坦言很有身临其境的感觉。从“身在故事之外”，到“成为故事的一部分”，观众有了代入感、沉浸感，让一个展馆空间成了有温度、可交流的文化空间。文博共创意味着文化共融，当文物被激活、观众被激发，就能形成内在的文化感受，进而积淀为深沉的文化自信。

习近平总书记参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览时指出，“坚持文物属于人民、服务人民，加强文物保护修复，提高文物活化利用水平”。文博旅游热度不减，技术赋能持续发力，为促进文博资源活化转化带来新机遇。精于保护、活化利用、做实内容、优化体验、创新供给，“文博热”才能一直热，群众的文化生活才能别开生面。

吉林省烟草公司四平市公司招租公告

我公司现对外公开出租商品房两处，其一位于四平市铁西区中央西路597号，面积187.19平方米，普通装修，年租金底价6.44万元；其二位于四平市铁西区站前华馨中心3#楼1-2层，面积96.42平方米，普通装修，年租金底价为3.01万元。出租期限1-3年，限定用于商业、办公、仓储等合法用途，取暖、物业等费用由承租人承担。

面向能够独立承担民事责任、具备履约能力、信用良好的企业或个人招租。

报名时间：2025年11月13日8:30

至2025年11月19日17:00

地点：四平市经济开发区大路

1555号

联系人：莫先生

联系电话：0434-3599925

15734441188

根据报名情况，拟定于2025年11月21日以密封报价形式现场招租，按照“价高优先”原则确定承租人。被列入失信被执行人的意向承租人，取消竞租资格。

本公告时间为5个工作日。

举报投诉联系部门：吉林省烟草公司四平市公司规范管理办公室

联系人：尹女士

联系电话：0434-3599939

吉林省烟草公司四平市公司

2025年11月12日

四平市消防救援支队 关于限期领取合同质保金的公告

弗瑞消防安全科技(扬州)有限公司、吉林安装集团股份有限公司四平分公司、吉林省平安消防工程有限责任公司、泰州市国宁救护装备有限公司：

根据合同约定，四平市消防救援支队与贵单位签订的以下项目均已履行完毕，约定的质保期也已届满。经核算，尚有部分质保金存放于我单位，具体如下：

1.弗瑞消防安全科技(扬州)有限公司：合同名称：《装备器材采购》，质保金金额：人民币69773.5元(大写：陆万玖仟柒佰柒拾叁元零伍角整)。

2.吉林安装集团股份有限公司四平分公司：合同名称：《战勤保障站水暖工程改造》，质保金金额：人民币13500元(大写：壹万叁仟伍佰元整)

3.吉林省平安消防工程有限责任公司：合同名称：《装备器材采购》，质保金金额：人民币15000元(大写：壹万伍仟元整)

此前，我单位已多次通过原合同约定的联系方式与贵单位联系办理返还款事宜，但均未成功。现依法登报公告，请相关单位自公告发布之日起六十(60)日内，凭有效身份证明文件及本公告原件，与我单位联系办理质保金领取手续。

逾期未办理的，我单位将根据相关法律法规，对上述质保金进行提存或其他合法处置，由此产生的一切后果由贵单位自行承担。

特此公告。

联系人：盛晓龙

联系电话：15044484888

联系地址：铁西区创业路511号

四平市消防救援支队

2025年11月12日

声明作废

●杨志山将身份证丢失，(身份证号码：220381198902086870)声明作废。

火热招商

1.位于铁西区四马路商业用房4-6层面积1345.06m²写字楼。

2.位于铁西区步行街5户门市房面积分别为：光明路1-2层面积117.9m²。光明路1-3层面积207.51m²。步行街1-3层面积225.8m²。步行街1-2层面积149.66m²。

以上房源出租出售火热招商中，有意者尽快报名。

招商电话：13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)